

5178 Евангелие от Матфея 6 *5178 Gospel of Matthew 6*

Мы продолжаем изучение Нагорной проповеди. Своё название эта проповедь получила оттого, что была произнесена Христом на склоне горы на берегу Галилейского моря.

"Увидев народ, Он взошёл на гору; и, когда сел, приступили к Нему ученики Его.

И Он, отверзши уста Свои, учил их, говоря..."

Первое, что мы замечаем, - это то, что Нагорная проповедь не предназначена для всех людей, живущих в этом мире. Это не была какая-то новая система законов, которую мир должен был начать внедрять в свою жизнь, да он, в сущности, и не смог бы. Нагорная проповедь адресована только ученикам Иисуса Христа. Только они могут действительно жить по этим заповедям.

Во-первых, Иисус описывает тех людей, к которым обращена Его проповедь. Это описание дано нам в виде, так называемых, Заповедей Блаженства: "Блаженны нищие духом...", "блаженны плачущие...", "блаженны кроткие...", "блаженны алчущие и жаждущие праведности...", "блаженны милостивые...", "блаженны чистые сердцем...", "блаженны миротворцы..." Таковы характеристики учеников Иисуса Христа - детей Божьих.

После этого Иисус говорит о том, как мир будет относиться к ним. Их будут поносить, гнать и всячески несправедливо злословить. Но в ответ на это они будут радоваться и веселиться.

Потом Он говорит им о том, какое влияние они должны оказывать на землю. Он сказал: "Вы - соль земли", вы должны быть тем, что будет оказывать сохраняющее влияние на это развращённое общество. Вы - свет миру.

Теперь Иисус переходит к той части учения которая, возможно, очень шокировала Его учеников. Он объявляет им, что пришёл не нарушить закон, но исполнить его. И потом Он говорит: "...Если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы не войдёте в Царство Небесное".

Как мы уже заметили в прошлый раз, книжники и фарисеи всецело посвятили себя тому, чтобы исполнять закон. Они старались тщательно исполнить каждую, даже самую маленькую, заповедь. Эти слова Христа, наверное, очень огорчили Его учеников. Их первой реакцией, должно быть, было: "Ну, значит, всё пропало. Так я и думал. Я никогда не смогу быть более праведным, чем фарисеи." Но в этот момент Иисус объясняет им, что толкование Закона фарисеями и книжниками сильно отличается от первоначального смысла Божьих заповедей. Он приводит пять примеров неверного истолкования Закона. Основное различие было в том, что фарисеи истолковывали

Закон как свод строжайших правил, которые должны были определять внешний облик и поведение человека, и этот свод не имел практически никакого отношения к его духовному состоянию. Такая практика Закона приводила, в конечном итоге, к тому, что в их сердце появлялась гордость, самодовольство, надменность и осуждение других.

В Евангелии от Луки, в Своей притче о фарисее и мытаре, Иисус как раз и говорит о таком отношении фарисеев: "Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь..."

Это идеальное описание того, как относились к закону фарисеи. Они полагали, что им удалось исполнить весь закон. Это лишь тешило их гордыню и самоправедность... Но закон не был дан для того, чтобы люди могли возгордиться в своей самоправедности. Он был дан для того, чтобы открыть нам чудовищную, непреодолимую греховность человека и показать всему миру его вину перед Богом. Фарисейское и книжническое истолкование закона было совершенно неправильным. Вместо того, чтобы взмолиться: "Боже, смилуйся надо мной, грешником", - они стали думать, что праведность можно заработать своими поступками, а это в конечном итоге привело к тому, что они, и в правду, стали считать себя праведниками... Но дело в том, что даже если им и удавалось исполнять какую-то внешнюю сторону закона, они полностью нарушали его духовную сущность.

Иисус сказал: "Вы слышали, что сказано древним: не убивай, кто же убьёт, подлежит суду." Здесь говорится о ненависти, из которой произрастает убийство. Если в вашем сердце таится ненависть по отношению к вашему брату, если вы считаете его ничего не стоящим, или если вы убиваете или причиняете ему боль хотя бы в своём собственном воображении, этим вы уже нарушаете закон "не убей".

"Не прелюбодействуй"... Иисус сказал, что это относится не только к определённому физическому действию, но и ко внутреннему отношению человека. Даже если вы посмотрели на женщину и возжелали её, вы уже совершили прелюбодеяние в своём сердце. И здесь мы снова видим, что закон был предназначен для того, чтобы открыть нам то, насколько мы виновны перед Богом.

Апостол Павел сказал, что будучи фарисеем, он считал себя непорочным в том, что касалось соблюдения закона. В своём Послании к Филиппийцам он написал: "...Если кто другой думает надеяться на плоть, то более я, обрезанный в восьмой день, из рода Израилева, колена Вениаминова, Еврей от Евреев, по учению фарисей, по ревности - гонитель Церкви Божией, по правде законной - непорочный."

Но в послании к Римлянам он же говорит: "...Я не иначе узнал грех, как посредством закона. Ибо я не понимал бы и пожелания, если бы закон не говорил: не пожелай." Иначе говоря, "когда я пришёл к осознанию того, что Закон говорит о моих пожеланиях, тогда грех открылся, и я умер. Закон осудил меня на смерть, потому что я был виновен." Когда он осознал, что Закон говорит о духовном, а не о плотском, он понял, что не исполнил Закона. Об этом-то и говорит здесь Иисус: Закон духовен, и поэтому ни один человек не исполнил и не может исполнить его.

Если вы хотите войти в Царство Небесное, ваша праведность должна превзойти праведность книжников и фарисеев. Но каким образом?

Во-первых, праведность книжников и фарисеев основывалась на делах, и даже если бы вы очень сильно постарались достигнуть праведности своими собственными делами, вы никогда не смогли бы превзойти их в этом. Но Бог установил другое основание для праведности: человек должен уверовать в то, что было сделано Иисусом Христом. Если мы возлагаем свою веру на Иисуса Христа, Бог вменяет нам Его праведность...

Павел сказал: "Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почёл тщетою. Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и всё почитаю за сор, чтобы приобрести Христа и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере; чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его, чтобы достигнуть воскресения мёртвых".

Единственное основание для подлинных взаимоотношений с Богом - это праведность по вере и через веру в Иисуса Христа. Бог вменяет мне Его праведность, праведность, которая превосходит праведность фарисеев и книжников. В этом-то и состоит наша единственная надежда на Царство Божье...

Итак, Евангелие от Матфея, глава шестая.

Здесь Иисус раскрывает один из принципов духовной жизни. Используя метод, которому впоследствии следовали многие великие учителя, Он сначала даёт определение этого принципа, а потом иллюстрирует его и говорит о его применении. Итак, принцип:

"Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного".

Иисус говорит о тех мотивах, которые стоят за действиями людей...

Уверены ли вы, что ваши мотивы не определяются желанием быть признанным и прославленным среди людей? Библия говорит нам, что однажды мы все предстанем перед судом и престолом Христовым: там наши дела будут судиться по тому, с какими мотивами они совершались. Каковы были мои побуждения, когда я совершал все эти благие дела? Все наши дела будут испытаны огнём, и если за ними стояли неперильные мотивы, то даже если выглядели они довольно-таки праведно и благочестиво, они всё равно сгорят, как сгорает дерево, сено или солома. К сожалению, такая участь постигнет многие из наших дел... Останутся только те, которые человек совершил с чистым сердцем и из чистых побуждений, и только за них он будет вознаграждён. Павел сказал: "Любовь Христова объемлет нас..." Единственная достойная мотивация для служения Господу - это любовь.

Я могу делать множество добрых дел, но если к ним меня побуждает не любовь, тогда все они не имеют никакого значения. Я могу продать всё, что имею, и раздать деньги бедным, но если при этом я не забуду позвонить в газету и попросить, чтобы ко мне выслали репортёра, это значит, что мои мотивы были неправильными. Если я делаю это для того, чтобы увидеть свою фотографию в газете, чтобы все смотрели на меня и говорили: "Ну, вы только посмотрите, какой замечательный человек!", - тогда я уже получил свою награду. Тогда мне надо радоваться этой награде, пока она у меня есть, потому что больше я ничего за это не получу. Когда я предстану перед Господом и подарю Ему такую же лучезарную улыбку, как та, которую я изобразил перед камерами и фотоаппаратами, меня будет ожидать большой сюрприз. Я буду стоять и думать: "Давай, Господь, я готов принять все полагающиеся мне награды..." Но Господь внимательно проверит Свои записи обо мне и скажет: "Я здесь ничего не вижу, Чак." "Как же так, Господь?! Что значит, что Ты ничего не видишь?! Ты что, новостей не смотрел по телевизору, не слышал как люди говорили о том, какой я замечательный человек?!" Господь скажет: "Да, Я помню. Это и была твоя награда..."

Об этом и говорит здесь Иисус. "Будьте внимательны к тому, что побуждает вас совершить тот или иной поступок. Когда делаете добро, не привлекайте внимание к себе."

В христианской жизни должно существовать некое равновесие, баланс. Ранее Иисус сказал: "Вы - свет миру, свет, который невозможно спрятать. . ." Это значит, что люди, конечно же, заметят вашу жизнь, ваши дела, но мы должны стараться делать всё таким образом, чтобы, видя всё это, окружающие воздавали славу не нам, но Богу. Это не всегда легко сделать, но в этом-то весь и смысл: принести славу именно Богу, - потому что мы любим Его и хотим служить Ему и славить Его во всём, что бы мы ни делали.

Некоторые люди считают, что мы вообще не должны думать ни о каком вознаграждении. Что мы должны делать добро независимо от того, получим мы награду или нет. Звучит это, конечно, очень достойно, но в большинстве случаев люди говорят подобное только для того, чтобы показаться "такими бескорыстными" в глазах окружающих. И они тоже получают свою награду, когда люди, слыша их слова, говорят: "Как это прекрасно! Какое у него чистое сердце, какие чистые побуждения. Он даже не хочет вознаграждения за свою добродетель. Какая прелесть!" - Какая гадость!!! Это же совсем не по-библейски! Иисус много говорит о вознаграждении и о том, что мы должны заботиться о небесной награде... В христианской жизни есть место наградам.

Спасение - это не награда, это дар от Бога. Спасение даётся мне по моей вере в Господа Иисуса Христа. Оно не зависит ни от моих дел, ни от моих усилий, ни от чего-либо ещё. Оно зависит только от моей веры в Иисуса Христа. Бог Сам даёт мне этот величайший дар - жизнь вечную. Это дар, и мы никак не можем его заслужить. "...Благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился".

Как у всякого Божьего чада, у меня есть определённая ответственность, возложенная на меня Богом. Бог предоставляет мне возможности служить Ему. И когда я предстану перед Его лицом, Он вознаградит меня в зависимости от того, насколько верно я использовал эти данные мне возможности. Я могу и должен желать получить награду от Господа. Иисус сказал, что если вы творите свои праведные дела перед людьми, за тем чтобы они видели их, тогда вы уже получили свою награду...

Далее Он приводит три примера, иллюстрирующие этот принцип: подаяние (милостыня), молитва, и умерщвление плоти, то есть, пост. Всё это можно делать правильно и неправильно. Если вы делаете это неправильно, с неверными мотивами, тогда считайте, что вы уже получили свою награду, но если вы делаете это правильно, тогда вы непременно получите награду от Господа.

Всё зависит от того, от кого вы хотите получить награду - от людей или от Бога. Многих вполне удовлетворяет то вознаграждение, которое они получают от людей...

Вы, наверно, заметили, что в последнее время редкий праздник обходится без какого-нибудь пиротехнического шоу. Причём с каждым годом эти фейерверки становятся всё затейливее, и всё шикарнее...

Фейерверк - это действительно очень красивое и впечатляющее зрелище, но, в то же время, и очень недолговечное. Огонь фейерверка горит всего несколько секунд. "Бууум!!!"... и его уже нет... Так же и со славой этого мира. Вы уже достаточно долго живёте на свете и, наверно, не раз видели, как это происходит. Кто-то восходит на мировую сцену, и все говорят: "Ого-го, какой талант, какой великий человек!" "Пшшик!" - и его уже нет, в одно мгновение. Только что он был известен всему миру, а теперь на его месте уже красуется следующая звезда... Слава этого мира так неглубока и так быстро проходяща... Но наверно, там, куда не долетал ни один фейерверк, есть различные виды звёзд. Если бы мы могли взглянуть на них поближе, мы бы увидели

самые фантастические зрелища сияющего огня и славы; и долго после того, как огни фейерверка станут простым пеплом и упадут на землю, эти настоящие звёзды всё так же будут продолжать ярко сиять в ночи...

Даниил сказал: "И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде - как звёзды, вовеки, навсегда". Всё зависит от того, на каком небосклоне вы хотите сиять.

Вы можете творить свои дела перед людьми, так, чтобы все вами восхищались: "Знаете, что он сделал? Какой молодец, настоящий герой! Он такой замечательный!" Но очень скоро вы сторитесь, станете пеплом, все о вас позабудут, и начнут искать себе следующую "звезду", следующую "вспышку славы".

Или вы можете творить свои добрые дела таким образом, чтобы потом навсегда сиять в Божьем Царстве Его величием и красотой...

"Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собою, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою".

Я не знаю, может быть, Иисус сознательно здесь немного преувеличивает. Я никогда не слышал, чтобы кто-нибудь, направляясь в церковь с намерением принести пожертвования, посылал перед собой по улицам духовой оркестр: чтобы тот играл туш в то время, как он будет опускать деньги в коробку для пожертвований... Но как бы то ни было, я видел такие служения, на которых проповедующий говорил: "Бог открыл мне, что здесь сегодня есть 15 человек, которые пожертвуют на моё служение пятьсот долларов... Слава Богу! Я хочу, чтобы эти 15 человек, о которых говорил Бог, вышли сейчас и дали мне эти пятьсот долларов! Выходите!" Он изводил прихожан подобными речами до тех пор, пока кто-нибудь не вставал и не доставал свой большой кошелек. "Слава Богу, брат! Аллилуйя!" Проповедник-вымогатель тут же оказывался рядом со своей жертвой и с лёгкостью извлекал из его рук деньги. "Слава Богу, брат! Давайте поаплодируем этому человеку! О, какое посвящение, какое пожертвование!..."

Так вот, Бог сказал, что тот человек, который дал эти 500 долларов, не получит никакой награды, потому что, в каком-то смысле, он её уже получил. Он уже был вознаграждён. Он встал перед всеми людьми и под торжественный звук труб и восхищённые взгляды дал деньги и принял свою славу и хвалу от людей...

Мне грустно, от того что такое вообще происходит. Ведь принуждая людей жертвовать таким образом, эти проповедники крадут у них те благословения, которыми Бог желал бы их наградить. Я не сомневаюсь в том, что они осознают это. Сами прихожане, быть может, даже не задумываются над происходящим. Но проповедник-то обычно знает это, и им придётся дать за это ответ. Господь сказал, что вы не должны давать милостыню под звук фанфар. Он сказал:

"У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая..."

Не устраивайте из этого представления, иначе это не будет иметь никакой ценности в глазах Божьих...

"...Чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно".

Наше даяние должно совершаться просто, в тайне. Дающий Богу никогда не должен чувствовать, что на него оказали давление, или что его принудили... Апостол Павел говорит нам об этом: "Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог."

Бог не хочет, чтобы мы давали Ему потому, что на нас кто-то надавил или что кто-то поставил нас в безвыходное положение. Он хочет, чтобы нами двигала исключительно любовь. Помните, "каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог".

Бог любит того, кто даёт доброхотно. Всё то, что вы не можете отдать Ему с радостью, оставьте себе. Бог не желает этого, и уж тем более, Ему это не нужно... Даяние Богу должно быть личным делом каждого. Мы должны жертвовать потому, что любим Господа, а не потому, что пытаемся заслужить похвалу от окружающих.

Далее Иисус приводит пример правильной и неправильной молитвы.

"И, когда молишься, не будь, как лицемеры, которые любят в синагогах и на углах улиц, останавливаясь, молиться, чтобы показаться перед людьми. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою".

Молитва была очень важной частью жизни иудея. Дважды в день он должен был произносить молитву "Шма". Эта молитва была составлена из трёх отрывков писаний Ветхого Завета. Она начиналась со слов из шестой главы Второзакония, где говорится: "Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею и всеми силами твоими". Каждый иудей должен был повторять эти отрывки из Писания дважды в день. Один раз - в 9 часов утра, а другой - в 9 часов вечера.

Кроме того существовала и другая форма молитвы, состоящая из 18-ти отдельных молитв. Позднее иудеи добавили туда ещё одну молитву, и их стало 19. С самого детства ребёнок должен был запоминать наизусть все эти 18 молитв и повторять их трижды каждый день: в 9 часов утра, в полдень, и в 3 часа дня. И поскольку им приходилось повторять эти молитвы три раза в день, постепенно они начали упускать из виду самое главное - их смысл, - как это и происходит с большинством традиций и обычаев. Это стало для них просто очередной обязанностью, ритуалом, который необходимо было исполнять. Люди старались теперь проговорить свои молитвы как можно быстрее... Можно представить, что среди них находились и те, кто специально старался в час молитвы оказаться в каком-нибудь многолюдном месте: "Так, 9 часов... Надо помолиться." Они накрывали головы молитвенными покрывалами и "пробегали" через своё молитвенное правило. Конечно же, это очень бросалось в глаза, и все прохожие, заметив такого человека, говорили: "Посмотрите, как здорово! У него, наверняка, так много дел, но он, тем не менее, остановился, чтобы помолиться, прямо среди всей этой суеты, на углу... Должно быть, он очень духовный человек." Скорее всего, проговаривая все свои молитвы, такой фарисей думал: "Я знаю, что все за мной наблюдают. Теперь они знают, какой я духовный. Пусть все видят, какой я святой человек. Пусть знают, какой я праведный..."

Действительно, то, что мы повторяем снова и снова, очень легко может потерять свой смысл. Можно произносить заученные слова и в то же время думать о чём-то совершенно постороннем... В таком случае всё это становится пустым многословием, бессмысленным повторением. Когда я молюсь, я не должен залазить на постамент, чтобы все могли узнать, какой я благочестивый.

Однажды кто-то рассказал мне про одного пастора. Он славился своим благочестием, у него была прекрасная репутация, и мне очень захотелось познакомиться с ним. Так получилось, что некоторое время спустя меня пригласили учить в одном летнем лагере, где я, наконец-то, познакомился с этим пастором. Там я и узнал, как он смог заработать себе такую репутацию. Каждое утро весь лагерь просыпался от звуков его голоса. Каждое утро, с шести до семи, он взывал к Господу...

Я часто задумывался с тех пор, угодно ли Богу, чтобы у нас было подобное благочестие?..

Как же всё это должно происходить?

”Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

А молясь, не говорите лишнего, как язычники, ибо они думают, что в многословии своём будут услышаны;

не уподобляйтесь им, ибо знает Отец ваш, в чём вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него”.

Лучше уйти в самую дальнюю комнату и молиться перед Отцом втайне и тогда Он воздаст нам нашу награду. Я бы не удивился, если бы узнал, что вся награда, которую получил тот пастор - это его земная репутация благочестивого человека. Я уверен, что он наслаждался каждой её минутой. Он делал всё возможное, чтобы сохранить эту репутацию, используя каждую возможность помолиться на публике.

Мы должны очень внимательно относиться к тому, что является нашими мотивами, даже в молитве. Потому что всё измеряется именно этим. Иаков сказал: ”Желаєте - и не имеете; убиваете и завидуете - и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете - и не имеете, потому что не просите. Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений”. Иными словами, даже за нашими молитвами могут скрываться неправильные мотивы, и я думаю, что нет нужды лишней раз повторять, что именно наши мотивы важны для Бога. Поэтому Библия говорит: ”Да испытывает же себя человек...” и ещё: ”...Если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы”.

Всегда очень полезно исследовать свои мотивы. Я не всегда знаю, каковы мои истинные побуждения, и поэтому очень легко могу обмануться. Осознав это, царь Давид сказал: ”Господи! Ты испытал меня и знаешь. Ты знаешь, когда я сажусь и когда встаю; Ты разумеешь помышления мои издали. Иду ли я, отдыхаю ли - Ты окружаешь меня, и все пути мои известны Тебе. Ещё нет слова на языке моём, - Ты, Господи, уже знаешь его совершенно. Сзади и спереди Ты объемишь меня, и полагаешь на мне руку Твою. Дивно для меня ведение Твоё, - высоко, не могу постигнуть его!” Он заканчивает псалом словами: ”Испытай меня, Боже, и узнай сердце моё; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный”.

Бог показывает и открывает, что находится в моём сердце. Я могу обмануть себя, но не Господа. Он исследует наши сердца и знает, каковы мои истинные мотивы. Кроме того Он знает, что я не хочу тратить своё время попусту. Если я что-то делаю, я хочу делать это из правильных побуждений. Я хочу получить награду за то, что делаю. Поэтому будьте внимательны и осторожны в своих молитвах: убедитесь в том, что вы молитесь не для того, чтобы произвести на кого-то хорошее впечатление, и не для того, чтобы привлечь к себе внимание окружающих. Молитва была дана нам не для того, чтобы производить хорошее впечатление на людей, а для того, чтобы мы могли приходить к Богу.

Идите в свою комнату, закройте дверь, и ваш Отец, который видит тайное, вознаградит вас явно.

Второе предупреждение: молясь, не будьте многословны, не говорите лишнего, как это делали в то время книжники и фарисеи. Они думали, что из-за своего многословия они будут услышаны. Ценность молитвы не определяется её длиной или

временными рамками. Большинство молитв, которые записаны в Библии, очень коротки. Мы часто думаем, что если мы не проведём на коленях, по крайней мере, час или полтора, наша молитва не будет иметь никакого эффекта. Говоря с Богом, нет смысла заполнять время пустыми стереотипными фразами. Когда вы приходите к Богу, просто сядьте и расскажите Ему своё дело. Откройте перед Ним своё сердце, выложите всё начистоту, будьте конкретны, потому что Господь уже знает, в чём заключается ваша нужда. Молитва не должна быть сводкой новостей. Я имею в виду, что мне не надо информировать Бога обо всех своих неприятностях: Он уже всё знает о них. Мне нет нужды снова повторять их Ему, и мне также не надо по десять раз перечитывать Ему длинный список моих нужд. Он знает, в чём я нуждаюсь, ещё до того, как я Его об этом попрошу. Поэтому, не занимайте время пустыми, бессмысленными повторениями.

Иисус дал нам образец молитвы, но, к сожалению, многие люди превратили и эту молитву в пустое бессмысленное повторение. Они и других учат делать то же самое... На самом деле, эта молитва - "Отче наш" - несёт в себе огромное значение. Но чтобы понять его, нам нужно читать её очень медленно и вдумчиво, размышляя над каждым словом и стихом.

Молитва - это отнюдь не набор красивых и правильных фраз. Это разговор с Богом. Разговор, который подразумевает наличие между вами определённых взаимоотношений. Поэтому очень знаменательно, что эта молитва начинается со слов: "Отче наш... Отец..." Если Бог не является вашим Отцом, тогда вы попросту не можете просить Его ни о чём...

В 9-ой главе Евангелия от Иоанна мы читаем о том, как Иисус исцелил слепого. После случившегося фарисеи спросили этого слепого, каким образом он был исцелён. Тот ответил им: "Человек по имени Иисус плюнул на землю и получившейся грязью намазал мне глаза. Потом Он сказал мне пойти и умыться, и когда я это сделал, я прозрел." Фарисеи спросили: "Ну, а что конкретно Он сделал?" Человек отвечал: "Я вам всё рассказал." Тогда они сказали: "Воздай славу Богу. А этот Человек, Который, по твоим словам, тебя исцелил, - грешник..." На это он сказал: "Ну, прекрасно! Вы, значит, думаете, что Он - грешник, но ведь Он раскрыл глаза слепому. Он делает то, что должен делать Мессия." Фарисеи очень разозлились на этого человека. А бывший слепец добавил: "Мы знаем, что Бог не слышит молитвы грешников. Этот человек, Иисус, должно быть, поступает праведно, если Бог отвечает на Его молитвы..." Заметьте, что то, что сказал этот человек, совсем не обязательно является библейской истиной. На самом деле, Бог слышит молитвы грешников, по крайней мере, такую: "Господь, будь милостив ко мне, грешному." Слава Богу, что Он слышит такую молитву. И всё же, Давид сказал: "Если бы я видел беззаконие в сердце моём, то не услышал бы меня Господь". Точнее говоря, "Если бы я хранил беззаконие в сердце моём, то не услышал бы меня Господь." И это, действительно, истина.

"Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасти, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать. Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице Его от вас, чтобы не слышать..." Это тоже святая истина. Грех отделяет человека от Бога. А молитва подразумевает под собой определённые взаимоотношения, взаимоотношения ребёнка, который приходит к своему Отцу. По моей вере в Иисуса Христа я стал одним из детей Божьих. Поэтому я теперь полноправно могу сказать: "Отец... Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твоё..."

Слово "святится" может быть также переведено как 'почитается'. Надо сказать, что иудеи с очень большим почтением относились к имени Бога. Всякий раз, встречая его, переписчик, копировавший Писания, должен был полностью омыться, одеться в чистые одежды, взять новое стило и приготовить свежие чернила. Лишь тогда он, с

великим благоговением, мог написать это имя. Представляете, что было, когда они доходили до такого отрывка Писания, где имя Бога повторялось 4 или 5 раз?!

В псалмах псалмопевец провозглашает: "Свято и страшно имя Его!" (Пс.110:9) На иврите употреблённое здесь слово "страшно" означает то же самое, что и слово "святится" в 'Отче наш': "Да святится имя Твоё, да будет почитаемо со страхом..."

Не знаю, откуда появилась у нас традиция называть людей достопочтенными, то есть, достойным почитания. Я совсем не думаю, что я - достопочтенный Чак Смит. Не думаю, что есть что-то достойное почитания в имени Чак... К сожалению, мне иногда приходится сталкиваться с такой манерой представления, когда меня представляют другим людям или аудитории как "достопочтенного Чака Смита". Я думаю, что это очень печально, когда одни люди начинают давать другим какие-то титулы или звания... Мне лично это совсем не важно. Единственное имя, которое действительно достопочтенно - достойно почитания, - это имя Господне, оно и должно прославляться... А в имени человека нет ничего достойного почитания. Многие люди используют этот титул просто по незнанию. Порой даже создаётся такое впечатление, что они думают, что это просто часть моего имени. Очень смешно бывает получать письма, которые начинаются со слов: "Дорогой Достопочтенный Чак Смит"....

Итак, прежде всего у нас с Богом должны быть взаимоотношения:

"Отче наш, сущий на небесах! [это признание и осознание], да святится имя Твоё [свято и почитаемо будет имя Твоё]."

Мне необходимо осознавать, что я разговариваю с Богом, который сотворил всю Вселенную. Господь сказал Иеремии: "Вот, Я Господь, Бог всякой плоти; есть ли что невозможное для Меня?" Когда я молюсь, я обязательно должен помнить об этом. К сожалению, нередко я привношу в молитву собственное, ограниченное, понимание той или иной ситуации и невольно пытаюсь ограничить Бога собственными рамками: "О, эта ситуация слишком сложна, мне с ней не справиться..." Как это ни странно, но у меня есть тенденция думать, что раз это слишком сложно для меня, то, конечно же, это будет слишком сложным и для Бога. Поэтому понимание того, с Кем я говорю, является очень важной основой для молитвы. В Послании к Евреям нам сказано: "...Надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть..." Что Кто есть? Что Он есть - вечный и всемогущий Бог. Павел сказал: "А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чём помышляем..."

"...Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твоё..."

"Да святится имя Твоё" - это просьба. Молясь таким образом, мы, на самом деле, просим, чтобы Божье имя было так же почитаемо на земле, как оно почитаемо на небесах.

"...Да приидет Царствие Твоё; да будет воля Твоя и на земле, как на небе..."

Это ещё два прошения, и, как вы, наверно, заметили, все эти прошения имеют самое непосредственное отношение к Богу. Когда я прихожу к Господу в молитве, моим главным желанием должно быть исполнение Божьей воли. Неправильно было бы думать, что молитва является орудием, для того чтобы исполнять мои собственные желания. Бог дал нам её не для этого. Он хотел, чтобы мы объединили свою свободную волю с Его силой для исполнения Его воли. Истинная молитва начинается с того, что мы подчиняем свои желания Божьей воле, а не наоборот. Я верю, что всё, о

чём я когда-либо молился и получил в ответ на свою молитву, Бог уже заранее запланировал дать мне, ещё до того, как я начал молиться. Вы можете сказать: "Получается, зачем тогда вообще молиться?" Затем, что Бог создал меня свободным человеком со свободной волей, и Он дал мне право и возможность выбирать. Бог уважает мой выбор и не преступит через мою свободную волю. Бог сделает для меня только то, что я позволю Ему сделать. Через молитву я только открываю дверь и прошу Его сделать для меня то, что Он уже давно намеревался сделать, но не делал, потому что на это не было моего согласия. Иисус сказал: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам."

Бог желает давать и делать что-то для вас, но Он никогда не преступит вашей свободной воли, которую Он Сам же и даровал вам. Когда мы молимся, мы тем самым открываем перед Ним дверь и позволяем Ему делать для нас то, чего желает Он.

Молитва начинается с Бога и Его намерений. Помните, что сказал Иисус? "Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет..."

В этом и заключается ошибка так называемых "учителей веры", которые получили огромную популярность в последнее время. Они внушают доверчивым людям, что молитва, якобы, предназначена для того, чтобы взять всё в свои руки и править миром. В молитве, вы, якобы, можете и должны требовать от Бога, чтобы Он исполнил все ваши желания. Вы должны твёрдо стоять на своём, молиться и сильно-сильно верить, и тогда Бог будет обязан исполнить ваши просьбы. Но это не так! Бог - не джинн, который должен исполнять любое ваше приказание. Он - Властитель всей Вселенной! Я очень благодарен Ему за все мои молитвы, которые так и остались неотвеченными. Мир был бы в гораздо худшем состоянии, если бы Бог отвечал на все мои молитвы. Потому что, как я обнаружил позднее, я молился о тех вещах, которые лежали вне пределов моего понимания, о вещах, которые я либо совсем не понимал, либо понимал только отчасти. Когда позже я, наконец-то, осознал, о чём же я на самом деле молился, я подумал: "Слава Богу, что Он на это не ответил, иначе сейчас мне пришлось бы очень туго..." Позвольте Богу остаться на троне, позвольте Ему оставаться Господином всего. Позвольте Богу быть Богом и почитайте Его. Примите тот факт, что смысл молитвы заключается не в том, чтобы получить, что мне хочется, но чтобы совершалась Божья воля:

"... Да будет воля Твоя и на земле, как на небе..."

Теперь мы переходим к той части молитвы, где говорится о наших нуждах.

"... Хлеб наш насущный дай нам на сей день..."

Да, у меня есть нужды. И я могу просить Бога восполнить их.

"... И прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим..."

Прощение - вещь очень важная. Обратите внимание, что предыдущее прошение относится к настоящему времени: "дай нам на сей день", а это - к прошлому: "прости нам долги наши", - это говорится о прошлом человека, о том, что он сделал до настоящего момента.

"...И не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого. Ибо Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь".

"Избавь нас от лукавого" - это уже о будущем: "Боже, возьми мою жизнь в Свои руки и веди меня."

Итак, приносимые Богу прошения затрагивают прошлое, настоящее и будущее. Они говорят о том, что необходимо для поддержания моей жизни в настоящем, о прощении уже совершённых мною грехов, о моей нужде в руководстве, и о моём искуплении. Вот, те основные вопросы моей жизни, с которыми мне надо приходиться к Богу.

Надо сказать, что молитва существует в трёх формах. Первая - молитва-поклонение. Это осознание величия нашего Бога и прославление Его просто за то, кто Он есть, а не за то, что Он может сделать или делает для нас. Это то чувство, которое появляется у вас, когда вы смотрите в звёздное небо и думаете: "О, Господь, Ты так прекрасен..." Вы просто не можете не прославить Его за ту красоту, которая создана Его руками... Когда вы смотрите на красивый цветок или видите рождение ребёнка... Бог так мудр во всём, что Он создаёт...

Вторая форма молитвы - прошение. В ней мы просим Господа позаботиться о наших нуждах.

И, наконец, третий вид молитвы - ходатайство. Это молитва, в которой я прошу Бога о нуждах погибающего мира, в котором живу...

Все эти три формы включены в модель молитвы, данную Христом: "...да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе..." - ходатайство о Царстве; "...хлеб наш насущный дай нам на сей день..." - прошение о наших нуждах; и "...Твое есть Царство и сила и слава во веки..." - изумление и восхищение славой и величием нашего Бога. Заметьте, молитва начинается с поклонения Богу и заканчивается им же...

Мы обычно всё делаем наоборот: начинаем молитвы с прошения и только потом переходим к ходатайству... Но по тому образцу, который дал мне Христос, молитва должна начинаться с ходатайства, а потом переходить в прошение. Я не думаю, что порядок настолько важен, но уверен, что в нашей молитве должны присутствовать все три части. Я думаю, что мы должны и поклоняться Богу, и ходатайствовать за других, и просить Бога восполнить наши нужды.

Интересно заметить, что в этой молитве наше прошение ставится в прямую зависимость от того, как мы прощаем других: "прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим". Тут же возникает вопрос: "А что, так разве бывает? Зависит ли Божье прощение от того, как я прощаю других? И если это так, зависит ли прощение от дел?" Перед нами встаёт сложная богословская проблема. Что же сказал Иисус?

"Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный,

а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших".

Нам необходимо понимать всю важность прощения. Мы обязаны прощать, и это не может быть объектом математических расчётов, как Пётр однажды спросил Иисуса: "...Господи! сколько раз прощать брату моему, согрешающему против меня? до семи ли раз?..." Я уверен, что Пётр думал, что с таким числом - "до семи раз" - он обязательно заслужит большую любовь Господа. Он, наверное, очень гордился тем фактом, что смог додуматься до того, что можно прощать одного и того же человека целых семь раз. Но Иисус сказал: "...Не говорю тебе: до семи раз, но до седмижды семидесяти раз."

490 раз! В прощении дело конечно же не в числах, а в Духе, который Бог дал всем Своим детям, в самом отношении прощения. Мне так много прощено, поэтому я не могу не прощать...

Чтобы проиллюстрировать этот принцип, Иисус привёл пример, в котором использовал ситуацию, которая, на первый взгляд, могла бы показаться просто нелепой, абсурдной. Был один человек, который задолжал своему хозяину 16 миллионов рублей. Однажды хозяин вызвал его и сказал: "Твоё время вышло. Сегодня ты должен выплатить мне весь свой долг." Этот человек сказал: "О, господин, у меня нет таких денег... Я не могу выплатить тебе долг. Пожалуйста, дай мне ещё немного времени..." На это хозяин ответил: "Ладно. Забудь вообще об этом долге. Я тебе его прощаю." Сказав это, хозяин вычеркнул 16-и миллионный долг из своей долговой книги.

Слуга же пошёл и встретил во дворе другого слугу, который когда-то задолжал ему 25 рублей. Он схватил его, душил и требовал, чтобы тот немедленно выплатил ему свой долг. Задолжавший ему умолял его, говоря: "Моя жена болела и мне пришлось отдать докторам все деньги, какие у меня только были, всё, до последней копейки. У меня вообще ничего нет, поэтому я не могу сейчас вернуть тебе долг. Не мог бы ты ещё немного подождать, и тогда я тебе всё отдам?" На это первый слуга сказал: "Нет! У тебя было достаточно времени, теперь давай, плати!" Потом он позвал милиционера и отправил своего должника в тюрьму. Но когда хозяин услышал о том, что произошло, он позвал его к себе и спросил: "Сколько ты был должен мне?" Слуга ответил: "16 миллионов..." Тогда хозяин сказал: "Не простил ли я тебе твой долг? Как же тогда я теперь слышу, что ты бросил в долговую тюрьму такого же слугу, как и ты, за то что он был должен тебе каких-то 25 рублей?" С этими словами хозяин позвал того же самого милиционера и сказал: "Посадите в тюрьму этого человека и держите его там до тех пор, пока он не выплатит весь свой долг до последней копейки..."

Иисус говорит, что если вам было столько прощено, какое вы имеете право хранить в своём сердце непрощение против своего собственного брата? Если мы прощены, то и мы должны прощать, а если мы прощаем, тогда и мы будем прощены. Если мы не прощаем, то и нам не простится. Помните, Иисус сказал: "Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших...?"

Я не собираюсь переиначивать слова Иисуса Христа. Я намерен следовать им и прощать, как Он это заповедал мне, хотя, должен признать, это противоречит моей природе, потому что моя природа всегда желает всё уравнивать. Если кто-то намеренно исцарапал мою машину, моя природа совсем не желает прощать этого человека... Я благодарю Бога, за то что Он вложил в моё сердце такое отношение, что я теперь могу сказать в такой ситуации: "Всё равно всё сгорит, какая разница!" Кроме того, есть определённая цена, которую вы должны платить за то, что вас знает столько людей. Чем большее количество людей вас знает, тем большее количество и тех, которые вас ненавидят. Я говорю о процентном отношении. Чем более вы известны, тем больше у вас врагов. Скорее всего, кто-то просто увидел мою машину и узнал её. А потом, наверное, подумал: "Так, ну теперь-то я ему задам..." Мне очень жалко этого человека, что его настолько переполняет горечь и ненависть, что он решился на то, чтобы повредить и изуродовать мою машину... Но я должен его простить...

Я не могу позволить обиде и злости жить и кипеть внутри меня, потому что знаю, к чему это может привести. Если я буду продолжать думать об этом, я буду злиться всё больше и больше.

Иисус знал, как важно то, чтобы мы прощали других и не позволяли накапливаться внутри нас горечи и злости. Это важно для нашей же пользы, чтобы мы не держались за одни и те же недобрые мысли и желания по отношению к тем, кто

когда-то сделал нам что-то плохое. Страшно подумать, сколько людей практически уничтожили себя тем, что не один десяток лет хранили в себе этот огонь непрощения...

Третьим праведным деянием был пост. И снова мы видим, что поститься можно правильно и неправильно.

”Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимися. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою.

А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое,

чтобы явиться постящимся не пред людьми, но пред Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно”.

Тот же принцип: когда вы поститесь, не привлекайте к себе внимания. Помню, в самом начале своего служения я довольно часто постился. Иногда мой пост выпал на те дни, когда я навещал своих прихожан. И какая-нибудь замечательная женщина обязательно предлагала мне кусочек только что испечённого домашнего пирога. Даже если я постился уже в течение нескольких дней, что мне оставалось делать? Сказать: ”А... Спасибо, но... Видите ли, у меня пост...”? Я не мог этого сделать, поэтому мне приходилось нарушать свой пост. Если бы я сказал: ”Нет, у меня пост”, - тогда я потерял бы свою награду. Я всегда смотрел вперёд на ту награду, которую Господь приготовил для меня...

Далее Иисус переходит к совершенно новой теме. Он начинает говорить о земных сокровищах. Он говорит:

”Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут...”

С определённой периодичностью, в зависимости от обстановки в мире, нам приходится переживать своеобразные ”золотые бумы”, когда люди стараются скупить на свои деньги как можно больше золота и серебра. Это создаёт спрос, в следствие чего цены моментально и неимоверно возрастают... Люди, не задумываясь, покупают золото и серебро, чтобы хоть каким-то образом сохранить свои средства от инфляции. Однако, в Послании Иакова сказано: ”Послушайте вы, богатые: плачьте и рыдайте о бедствиях ваших, находящихся на вас. Богатство ваше сгнило, и одежды ваши изъедены молью. Золото ваше и серебро изоржавело, и ржавчина их будет свидетельством против вас и съест плоть вашу, как огонь: вы собрали себе сокровище на последней дни”.

Если бы только люди прочитали эти слова прежде чем скупать серебро... Помню, как все они плакали и рыдали после очередного такого ”бума”, когда на рынок драгоценных металлов обрушился кризис - сколько миллионов на этом было потеряно!.. Вместо биржевых новостей им стоило бы почитать Послание Иакова - это спасло бы их от того положения, в котором они потом оказались. Господь говорит: ”Не собирайте себе сокровищ на земле...” Потому что золото будет продолжать падать в цене, да и воры могут влезть к вам в дом и выкрасть всё, что вы так долго копили.

”...Но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут...”

Люди часто спрашивают: почему? Почему я должен собирать для себя сокровища на небесах, а не здесь на земле? Иисус даёт ответ:

”...ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше”.

Если вы собираете для себя сокровища здесь, на земле, тогда вся ваша жизнь будет сосредоточена вокруг материальных ценностей, которые вам предлагает мир. Но если вы собираете себе сокровища на небесах, тогда ваша жизнь будет сосредоточена на духовном, на том, что никогда не может быть у вас отнято или похищено, и что никогда не потеряет своей ценности. Все земные сокровища временны; небесные же - останутся у вас навсегда. Иисус дал нам одну очень интересную и, в то же время, трудную для понимания притчу.

”Один человек был богат и имел управителя, на которого донесено было ему, что расточает имение его; и, призвав его, сказал ему: что это я слышу о тебе? дай отчёт в управлении твоём, ибо ты не можешь более управлять. Тогда управитель сказал сам в себе: что мне делать? Господин мой отнимает у меня управление домом; копать не могу, просить стыжусь; знаю, что сделать, чтобы приняли меня в дома свои, когда отставлен буду от управления домом.

И, призвав должников господина своего, каждого порознь, сказал первому: сколько ты должен господину моему? Он сказал: сто мер масла. И сказал ему: возьми твою расписку и садись скорее, напиши: пятьдесят. Потом другому сказал: а ты сколько должен? Он отвечал: сто мер пшеницы. И сказал ему: возьми твою расписку и напиши: восемьдесят.

И похвалил господин управителя неверного, что догадливо поступил; ибо сыны века сего догадливее сынов света в своём роде. И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители. Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом.”

Неправедный управитель сознательно уменьшил все долги, которые люди задолжали его, уже почти бывшему, господину. И если бы он, в конце концов, всё-таки оказался без работы, он мог бы пойти к тем, кому он оказал такую услугу, и попросить их о взаимной услуге, и они вынуждены были бы помочь ему. Иисус сказал, что господин похвалил своего слугу- не за его нечестность, но за его сообразительность: ”сыны века сего догадливее сынов света в своём роде”. Неправедный управитель, зная, что его положение нестабильно, использовал всё, что имел на тот момент, чтобы позаботиться о себе и упрочить своё положение в будущем. Я думаю, что этой притчей Иисус говорит нам: ”Пользуйтесь настоящим моментом, чтобы позаботиться о будущем. Используйте каждую возможность, которую даёт вам сегодняшний день, потому что, когда вы умрёте, вы уже ничего не сможете добавить к своим духовным сокровищам.” Свои небесные сокровища вы собираете уже сейчас. Нельзя сказать: ”Господь, я решил оставить всё Тебе.” ”Всё, что у меня есть, принадлежит Господу. Он просто дал мне это во временное пользование.” Нет, Господь говорит: ”Пользуйся тем, что дано тебе, собирай сокровища на небесах”, - потому, что ”где сокровище ваше, там будет и сердце ваше”.

”Светильник для тела есть око. Итак, если око твоё будет чисто, то всё тело твоё будет светло;

если же око твоё будет худо, то всё тело твоё будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?

Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне”.

Если вы находитесь во власти богатства, вы не можете в то же самое время служить Богу. Невозможно служить и мамонне, и Богу одновременно. Люди пытались сделать это, но это ни к чему не привело. Вы либо будете усердно служить одному и ненавидеть другого, либо наоборот.

Далее Господь говорит нам о беспокойстве:

”Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды?”

Не позволяйте себе волноваться и беспокоиться ни о чём, что касается вашей жизни... Иисус продолжает:

”Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их?”

Он говорит нам: **”Не беспокойтесь ни о чём. Посмотрите на птиц: они не сеют, не жнут, у них даже нет никаких кладовок и сараев, чтобы складывать туда накопленное...”** Поймите правильно, Господь отнюдь не говорит, что нам не стоит ни сеять, ни жать, ни вообще работать. Нет. Мы не должны быть бездейственны в отношении своих нужд. Дятел не сидит на дереве с открытым клювом и не ждёт, когда же червяк заползёт ему в клюв... Птицы очень активны. Они опускаются на землю, ищут и ворошат траву, до тех пор пока не найдут какую-нибудь живность, пригодную в пищу. Птицы не пассивны, и Господь не учит, что мы должны быть пассивны. Некоторые думают, что могут позволить себе развалиться на диване и ничего не делать, и Господь о них позаботится. Не знаю, откуда они это взяли, но, уж точно, не из Библии...

Апостол Павел писал: **”...Когда мы были у вас, то завещевали вам сие: если кто не хочет трудиться, тот и не ешь”.** Господь дал мне способность и возможность работать. Как говорит моя маленькая внучка: **”Бог дал мне мозг, и Он хочет, чтобы я им пользовалась.”** Бог дал нам способность думать и размышлять, и Он ожидает, что мы воспользуемся этой способностью. Но, вместе с тем, не стоит волноваться и переживать о том, что делать в той или иной ситуации, как за всё заплатить, и т.д. Не позволяйте беспокойству завладеть вами, потому что ваш Небесный Отец знает, в чём вы нуждаетесь. Если Он заботится о птицах, тогда Он, несомненно, позаботится и о вас. Он ваш Отец, и вы очень важны для Него, - важнее, чем птицы.

”Да и кто из вас, заботясь, может прибавть себе росту хотя на один локоть?”

Локоть - это около 30 сантиметров. Если вы не вышли ростом и хотите подрасти, не стоит постоянно думать об этом, потому что это всё равно вам ни сколько не поможет.

”И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут...”

Зачем вы волнуетесь об одежде? В то время, чтобы сшить одежду, женщина должна была сначала спрясть пряжу и вы ткать полотно. Она делала это дома, вручную. Иисус сказал: **”Посмотрите на полевые лилии: они не трудятся, не прядут, «но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них...»”**

Царь Соломон, со всем своим богатством и славой, не одевался так красиво, как одеваются эти лилии, которые растут на поле.

”...Если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, малoverы!”

Если у вас действительно есть вера, вы не будете волноваться. Беспокойство указывает на то, что у вас не хватает веры. Вера и беспокойство взаимно исключают. ”Малoverы!” Бог одевает целые поля красивой травы и цветов, которые сегодня есть, а завтра будут брошены в огонь. Насколько более Он позаботится о том, чтобы были одеты вы.

”Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?

потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всём этом”.

Ваш Отец знает, что вы в этом нуждаетесь, поэтому не волнуйтесь. Мы не должны искать всего этого, и это не должно быть главным в нашей жизни. Но чего же мы, в таком случае, должны искать?

”Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам”.

Язычники (это слово часто переводится и как ’нечестивые’) ищут мирского: модную одежду, деликатесы, отдых на модных курортах, и так далее. Вы же ”ищите прежде Царства Божия и Его праведности”.

Расставьте всё в жизни по своим местам... Очень важно, чтобы то, что заслуживает первого места, стояло бы на первом месте - и тогда Бог позаботится обо всём остальном... Если вы прежде всего ищете Царства Божьего и Его праведности, тогда всё остальное вам приложится. Потому не следует ни о чём волноваться.

Господь говорит: ”Не позволяйте заботам этого мира овладеть вами.” Заботьтесь прежде всего о Царстве Божьем и о Его праведности: обо всём остальном Бог позаботится Сам...

Помните, Иисус сказал: ”Когда вы молитесь, не думайте, что вам нужно молиться долго. Потому что Господь знает все ваши нужды ещё до того, как вы Его попросите...”

”Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своём: довольно для каждого дня своей заботы”.

Не интересно ли это? Мы всегда больше заботимся о завтрашнем дне, чем о сегодняшнем. Но живём-то мы в настоящем, то есть, сегодня. ”Да, но ведь сегодня я уже проснулся, оделся и поел, поэтому что мне волноваться о сегодняшнем дне?.. Но, вот, что будет завтра? Что я буду делать, когда на следующей неделе принесут счёт за квартиру?..” Большинство наших страхов обычно связано с будущим. Господь сказал: ”Завтрашний день сам будет заботиться о своём.” Позвольте мне напомнить вам увещание, которое дал нам Иаков: ”Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя”.

Иисус сказал практически то же самое: ”Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне; и пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; и пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое.”

Будьте же исполнителями Его слова, а не только слышателями. Не просто соглашайтесь с тем, что Его слова праведны и истинны, но действуйте в соответствии с ними. Не волнуйтесь ни о чём, собирайте себе сокровища на небесах, исполняйте Слово, стройте свой дом на камне, и да благословит вас наш любящий Господь. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.